

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolós szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 " "

Egy szám
12
fillér.

Az alispán új megoldást talált a megye községeinek elektrifikálására

Az állammal akarja megcsináltatni a megyei villanyvilágítás megteremtését a koncesszió fejében

A vármegye szerdai közigazgatási bizottsági ülésén dr. Szabó Jenő alispán szokásos jelentésében rátért a megye községeinek villanyvilágítási problémájára is. Elmondotta, hogy a kalocsai érseket elkísérve bácskai bérmezőutjára, minden községben megfordult. Csaknem minden községben deputáció kereste fel és érdeklődött nála, mi van a villanyvilágítással.

A megye elektrifikálásának kérdése megakadt, mert az alispán a községek érdekében nem hajlandó a magánvilágítás terén két kilóvatt óránál nagyobb fejkvótát garantálni, a vállalkozó Bácskamegyei Villamosági r. t. pedig nem hajlandó engedni a 26 kilóvatt óra fejkvóta kivánságából. Hetekkel ezelőtt jutott erre a holtpontra a tárgyalás s azóta a vállalkozó megbízottai nem mutatkoztak s nem adtak életjelt magukról.

A Ferenc-csatorna r. t. közvetítése.

Pár hét előtt — folytatta az alispán — a Ferenc-csatorna vezetője egy új megoldási tervet adott át Baiku Gyula főispánnak s ebben azt az eszmét vetette fel, hogy meg lehetne oldani a megye elektrifikálását, ha az állam nyújtana erre a célra kölcsönt. A Bácskamegyei Villamosági R. T. továbbra is megmaradna keretül s a r. t. tagjai lennének Bácsvármegye, Baja városa, a Ferenc csatorna r. t. és komlói kincstári szénbánya utján maga az állam. Erre az utóbbira volna bázis az egész új terv, mert annak elgondolása szerint az állam hamarabb ad kölcsönt az államnak, mert így a pénzt egyik zsebéből a másikba teszi. A főispán a tervet átadta az alispánnak, aki azt áttanulmányozta.

Az új terv kritikája.

Ennek a tervnek egy eredendő hibája van: a kölcsön-szerzés kérdése. Kölcsön felvételére a községek fele nem megy bele, mert irtóznak tőle. Egyébként is

a kölcsön drága: nem szerezhető meg 8 százalékra, mint ahogyan azt a Ferenc csatorna elképzelte, hanem legjobb esetben 10 százalékra. A tervezet a részvénytársasági keretben 62 százalékot a megyének, 18 százalékot Baja városának, 17 százalékot a Ferenc csatornának és a többit a mostani Bácskamegyei Villamosági R. T.-nak.

A 10 százalékos kamatteher újabb 10 percentes pótdó megterhelést jelentene a községeknek. Egyébként is négy fél volna benne, mindegyikkel külön kellene tárgyalni, ami azt jelentené, hogy elhúzódna a tárgyalás és a megoldás. Egyébként is felvetődik önként az a kérdés, hogy akkor mire való a Bácskamegyei Villamosági R. T? Csak arra, hogy a hasznót leföldözze?

Új megoldás.

A Ferenc-csatorna r. t.-nak ez az ajánlata új ideát adott az alispánnak a megoldásra. Először is minnek adjon az állam valakinek kölcsönt, amikor praktikusabb volna, ha a villamosítást maga az állam csinálná meg, amiért ellenszolgáltatásul az államnak adná a villanykoncessziót.

Tárgyalások az új megoldásról a minisztériumokban.

A megoldási lehetőség ezen új irányu elképzelésével az alispán felment a fővárosba a minisztériumokba. A kereskedelmi minisztériumban tetszett ez a megoldási formula, de a bányászati ügyosztály álláspontjától tette függővé. A bányászati ügyosztálynak is tetszett ez a megoldás, de székszisét fejezte ki, hogy ad-e annak kivételéhez pénzt a pénzügyminisztérium.

A külügyminiszter véleménye.

Erre az alispán felkereste hivatalában dr. Walkó Lajos külügyminisztert és előadta neki is a tervet.

— Nem igen hiszem, hogy az

állam belemegy ebbe a megoldásba, mert nem az állam feladata a vállalkozás s az állam nem szokott felekkel üzleteket csinálni. Lehet azonban, hogy a komlói állami szénbánya utján megcsinálja. A külügyminiszter telefonon felhívta dr. Szabó Jenő pénzügyi államtitkár, akivel közölte az új villamosági tervet. Szabó államtitkár is rokonszenvesnek találta a dolgot, szimpatizált vele s támogatását helyezte kilátásba.

Az államnak is érdeke...

Az alispán azon véleményének adott kifejezést, hogy ez a megoldás az államnak is előnyös lesz, mert a bánya új nagy fogyasztót kap, olcsóbban adhatja a községeknek a villanyvilágítást, kevésbé terheli meg az adózó polgárságot, a villany így népszerűsödhet s terjedhet és a haszon, ami a kölcsönt nyújtó amerikai csoport részére kiment volna az országból, az így most visszamarad.

Az alispán szerint az állam meg is tudja csinálni Bácska elektrifikálását, mert aránylag kis tőke, 1,5—1,8 millió pengő kell hozzá.

Ez a villamosítási megoldás jó alkalom s precedens lesz az államnak, mert hiszen egy is foglalkozik avval a tervvel, hogy a megyék elektrifikálását állami támogatással oldják meg s hogy a megyék elektrifikálását állami támogatással oldják meg s hogy a megyék ennek a tervnek kivételénél ne vegyenek külföldi tőkét túlságos mértékben igénybe.

Igaz, hogy az ügy megoldása pár hónappal elhőldök, de hát a községek deputációzó polgárainak is megmondottam — szölt tovább az alispán — hogy:

— Ha száz évig meg voltak villany nélkül, akkor most is el lehetnek villany nélkül pár hónapig még a jobb szerződés megkötése érdekében s a községek ezt belenyugvással vették tudomásul.

A garai istenitélet.

Szerdán délután fél kilógrammos jégdarabok hulltak Garán — Urnapján minden garai házban térdnélva könyörgött a nép az Ég felé, hogy fordítsa el a további csapásokat a község felel.

Amitől a gazda minden évben retteg: a májusi jégesőtől, az most az idén júniusban következett be. Általában egy hónappal elhőldött az idő, mert június más években a komoly nyár ideje s most mégis olyan idő van, mintha májust tapasztnók.

Szerdán délután négy és óra között borzalmas idő szakadt egyes bácskai falvakra. Irózatos szélvihar keletkezett, a levegő villamossággal volt telítve és sűrűn hasította a láthatárt a villámcsikázás. Az ég ijesztően felkeltére borult, mintha a világ vége következne be. Ezeknek a kísértő jelenségeknek velejárója volt a rövid ideig tartó felhőszakadás és a jégverés, ami szerencsére csak kis területre szorított s lokális károkat okozott, mégis a garai jégesés stíluszerűen illeszkedik be az Európában mostanában napirenden lévő elemi csapások sorába.

A zivatar nyugat felől jött.

Garán a felhők sajátságosan komor, sárgásszürkés játékos színe már eleve sejtette a bekövetkezőket. Irózatos nyári zápor esett a legnagyobb sűrűséggel. A házak belső szobáit is elöntötte a víz és még Urnapján is a legtöbb házban víz alatt álltak a lakóhelyiségek.

Utána jég kezdett hullani. — Eleinte egy-két koppanás jelezte a jégverés kezdetét. Husz perccel át ugyszólván tiszta jég esett, amelynek szeméi eleinte borsó, majdogyoró-nagyságu volt, később tyuktojásnál is nagyobb jég hullott, sőt lemértek 44 dekagrammos jégdarabokat is. A 20 perccel át tartó jégverés után Gara uccáin 25—30 cm-es, magas jégréteg képződött.

Garán a jég azon pásztában amerre elvonult, mindent tönkretett. A házak cseréptetejét nemcsak megrongálta, de össze is törte. A jég főleg Gara község-házától délre a financiaiktanyág

FÜRDŐTRIKÓ UJDONSÁGOK
gyapjuból, flórból, milanaiból, klottból (női, gyermek, férfi)
Fürdőcipők, övek, gummi-sapok stb.
FISCHER PÁL divatüzletében.

TENNISCIPŐK, TENNISPULLOVEREK
SZANDÁLOK, SZANDÁLCIPŐK
TORNACIPŐK, legolcsóbban
FENYVESI ÁRUHÁZBAN

eső részt verte el. A hatalmas jégdarabok a Garáról jövő vonatnak nyolc ablakát betörte. Csirkéket, libákat vertek agyon a nagy jégdarabok. Egy kisebb iskolás gyerekek a fejét törte be: a csendőrök kötözték be. A vetést abban a sávban, amerre haladt pusztított, a földdel egyenlővé tette. A fákról nemcsak a leveleket szakgatta le a husz percen át tartó jégeső, hanem az ágakat is; minden fa úgy nézett ki, mintha vadállatok legelték volna le. A fák alja tele levéllel és ágakkal. A kukorica, buza s minden vetés a földbe verve. A gyümölcskültatásokat pillanatok alatt elvitte a jég. A hatalmas jégtömeg természetesen a levegőt is pillanatok alatt lehűtötte s dermesztő hideg következett. Garán még csütörtökön is található volt jég. Garán ma mindenki sir s minden ember arcára a kétségbeesés rajzolódik ki. Amikor Urnapján délután megint beborult az ég Gara felett, a lakosság minden házban letérdelt és Istenség fohászokodott: szabadítsa meg a községet a további csapásoktól.

A jégverés Gara nem minden részét érte egyformán, ami azt igazolja, hogy az ilyen jégverés pusztításai csak helyi jellegűek s nem adhat általános aggodalomra okot. A jégeső ezután Katymár, Ólegyen, Tataháza és Mélykut felé vonult s utjában mindenféle hasonló pusztítást vitt véghez a természetben.

Csütörtökön hajnalban Baján és a dunamenti községekben nagy köd ereszkedett alá, ami a most virágzó gabonaművekben nagy kárt vitt véghez. Baját mind két napon — szerdán és csütörtökön is — elkerülte a jégverés, noha itt is a sárgás-szürkés felhőkből mindenki hatalmas jégesőre következett. Garáról Bajára a kántjáró utasok és kereskedelmi ügynökök autón hoztak be jéget. A behozott jég, noha az autó melege belsejében olvadt is, nagyobb volt, mint egy nagymaroni s mikor lemérték, 3-4 grammos volt.

Az eddigi beérkezett jelentések szerint nemcsak a fenti, hanem még több községnek: így Bátmonostornak, Nagybaracsának, Dávodnak, Csátaljának határa is áldozatul esett a jégverésnek. Mindenféle az égiháborút megelőző forgószél és orkán is óriási károkat idézett elő. A vihar ereje oly nagy volt, hogy néhány fákot tépett ki. A gyümölcsstermés elpusztult. Itt-ott a falvakba vezető utakon a forgalom is megakadt, mert a kitépett fatörzsek s itt-ott eldöntött telefonpóznák az utakat járhatóatlanná tették.

A garai pusztulás képét legjobban illusztrálja az, hogy élelmes spekulánsok még szerda éjjel bejötték Bajára s összevásárolták itt az egyik nagy cégtől az egész tetőcserépkészletét. Négy százezer db cserépet vett meg az illető a garaiak részére, úgy hogy nem is volt annyi cserépet Baján, hanem holnapután újabb

nagy cseréptömeget hoz le Budapestre egy uszály. Tegnap, csütörtökön már hordják is ki a teherautók a cserépet Garára s ma is egész nap hordják.

A minta-osztály.

A női felsőkereskedelmi iskola érettségijének szenzációs eredménye.

Szerdán kezdődött és még ugyanazon a napon véget is ért az érettségi vizsgálatok a bajai áll. női felsőkereskedelmi iskolában, amelyben fennállása óta most tartották a második érettségi vizsgát.

Tizenkét piruló arcú diákány került a vizsgabizottság elé s valamennyien fényesen megállták helyüket a szóbeli érettségiben. Az intézetnek ez az osztálya minta-osztály volt, mert évközben is 12 növendéke volt az osztálynak s egyet sem utasítottak vissza sem az osztályvizsgán, sem az írásbeli maturán. Ezt az évjáratot komolyan és teljes joggal nyilvánították érettnak.

A maturát vezető Bársony János kaposvári fiu felsőkereskedelmi iskolai igazgató, miniszteri biztos is nagy elismeréssel szólott a kitünő vizsgaeredményről, a növendékek szorgalmáról, tudásáról és fejlett értelméről, ami elsősorban természetesen az intézet igazgatójának, dr. Vajda Gyulának és a tanári karnak köszönhető. Sikor Gizella osztályfőnökön kívül.

Az intézet maturált növendékei közül két praeculare, két jelesen, hat jól és két egyszerűen érettek, ami szenzációs eredmény s amire a legkritikább esetben van példa.

Praeculare maturus lett: Kádas Matild és Várallyi Lenke. Jelesen érettek: Babits Ilonka és Király Irén. Jól érettek: Fendrich Erzsébet, Gmazy Viktoria, Latinosvits Ilonka, Schilling Margit, Vuits Ediih és Wéber Mária. Értettek: Erti Magda és Prikel Stefánia.

A lementurált diákányoknak szerdán délután hirdették ki az eredményt. Szerdán este rendezték meg a szokásos érettségi bankettet a Nemzeti Szálloda disztermében. A bankettre hivatalos volt Bársony János miniszteri biztos, az intézet igazgatója és tanári kara is, valamint a szülők és a hozzátartozók, sőt a vacsora után, amikor tánc következett, fiatal emberek is. És ezen az estén már nem a professzorok voltak a hangadók: a frissen érettek vitték a szerepet. A tanár urak pedig álmélkodva látták, hogy az új éretteknek az életben tett első lépései: a szárnypróbálgatások milyen biztosak, milyen fölényesek és öntudatosak, pedig hát erre nem is tanították a fejlődő diáklelket az iskolában.

HIREK.

— Urnapi körmenet. Tegnap az Oltárszentség szerzése alkalmából Urnapján körmenetet tartottak a bajai hívők a ciszt. rendház kapujában, a Bank és Kereskedelmi r.-t. melletti kis közben és a Főtéren felállított fasztrakkok. A processzióban a hívők ezrei vettek részt, akik ájtatosan fohászokdáltak az Éghez, hogy hártsa el az időjárási csapásokat az ország feje fölül.

— Az Omke. értekezlet tart ma a közevetvámról. Az Omke. bajai csoportjának választmánya ma, pénteken este fél 9 órakor értekezletet tart a Kereskedelmi Kaszinóban a város által szedett kapupénz és közevetvám ügyében. Ez az értekezlet egy szabású offenzívának az előkészítése, amit a közevetvám ellen indítanak az érdekeltek.

— Házasság. Scherer Cuncy és ifj. Simák Lajos kir. s. mérnök folyó hó 9-én, délután 5 órakor tartják esküvőjüket a baja-belvárosi róm. kath. plébánia templomban.

— A levente napi teniszezés. Mi a magunk részéről szintén figyelemtelenségnek minősítjük a levente napi teniszezést, de nem tartjuk indokoltnak a zsidóság elleni általánosítást, mert a teniszezők között katolikusok is voltak. Másrészt a levente ünnep nézői között is láttunk tekintélyes számmal zsidósághoz tartozókat. Szükségesnek véltük, hogy tárgyilagos álláspontunkat ebben a kérdésben kifejezésre juttassuk.

— Amikor Madách Imrét megbotoztak. Madách Imre Az ember tragédiája halhatatlan szerzője beteges ember volt, aki maga a 48-as szabadságharcban nem vett részt, de családja kivette részét az áldozatból, mert fivére a háboruban mint katoná, a szenvedett fátadalmak következtében meghalt, nővérét pedig az oláhok felkoncolták. Közvetlen büne az elnyomó Habsburg császári uralom előtt nem volt ugyan, de amikor megtudták, hogy egy Kossuth Lajos közvetlen szolgálatában állott rokonát sztrégovai birtokán rejtegette, börtönre vetették. Gyenge tüdejű, lázas emberi roncs volt, akit a börtön még jobban megviselt, mégis megbotoztatta a császári osztrák hatajóm képviselője. Mit szólnának a németek, ha valamely hatalom Goethejüket megbotozta volna.

— Bajára jött meghalni. Szerdán hajnalban meghalt Baján Fischhoff Ignác volt tőzsdeügynök, akit csütörtökön délután temettek el nagy részvét mellett. Az elhunyt valamikor bajai lakos volt s most, amikor nagy beteg lett s érezte, hogy halála közeledik, visszatért Bajára s itt meg is halt. Az elhunytban dr. Fischhoff Zsigmond ügyvéd fivérének gyászolja. Az elhunytat dr. Péner Miklós főrabbi temette.

— Irógépek kiállítása Baján. A Remington Irógép r. t. kiállítása most vasárnap reggeltől estig tart a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében. A kiállítást végző propaganda osztály minden érdeklődőt szívesen lát. Részletes hirdetés a holnapi számunkban.

KATTARINKA

**Szandalettek
Vászoncipők
Szandálok**

**Nagy választékban egy,
hétig leszállított áron.**

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos u. 8. (Állatvásártér) Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225
Ajánlja kitünő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserépet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementárut. — Működésük szakszerű kiviteben. — Állandó raktáron: Uszodi dunakavics, cement, műközuzalék, cementfesték.

**TÉ A
CSEH RUK:**

Fával égette
préselt ny
hatsarkos
kiskony
kuttég
ujjaki
hódj
hon
ce
pala
erép
erép
tégla
tégla
te liszt

CEME RUK:

Diszes cem
nagyobb
egyszerű
salaklap
m o z a
betonlap
beton és
betonos
kutgyű
kutya
kutya
esőví
cem
bet
ita
disz
lak
ek

ÉPÍTÉS GOK

1 darabos
duna- és
biber el
fehér és
fehér és
elsziget
cement
portlan
stucco
kátrá
dolb
kav

Elvált
és bárm

A legje
áron hely

GRÜ UT

T
Tel
30.
Városi
raktár
Tűrr
u. 5
Tel
34.

Akiknek a szivv.üködése gyenge, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szakorvosok megállapították, hogy a **Ferenc József** viz sulyos bilentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Monitorok Baján és a Duna felett. A folyamórség most tartja június 13-ig lögyakorlatait a Dunán, amelynek éles lövészet-től veszélyes területét a forgalom elől elzárta a folyamórség. A gyakorlatok befejezése után a monitorok tisztjei bejönnek Bajára s itt új szint hoztak Baja város ünnepi hangulatába.

Meghalt a Sindra Lázó. Gyukics Sindra Lázár bajai föld-birtokos évtizedekig tartó hosszú betegeskedés után meghalt. Szerdán temették el a szerb temetőbe.

A Czája cirkusz. Tegnap délután és este zsufoolt nézőtér tapsolt a megyeháza előtti téren álló Colosseum cirkusz nagyszerti műsorának. A program valóban elsőrendű s a nagyvárosok cirkuszainak hasonló attrakcióival is felveszi a versenyt. A közönség lélegzetviasszafojtva figyelte a remek artista mutatványokat, melyek közül a pompás nyújtógyakorlatok, azonkívül a török ruhás család produkciói zajos elismerést váltottak ki. A kis gyermek táncosnő is sok tapsot kapott. Külön meg kell emlékeznünk Kóbor Jánosról, a népszerű énekes clownról, aki gitárkísérettel előadott kupléival állandó derűt-ségben tartja a publikumot. Kijutott a sikerből Fernando és Rolando bohócoknak is. A közönség százaai tekintette meg a külön sátorban lévő majomcsaládot és óriáskigyót. A cirkusz a mai napon is tart előadásokat. Czája János igazgató felkért bennünket annak közlésére, hogy a városi tanács nem kért tőle 400 pengő helypénzt, nem is fizet annyit, sőt a tanács igen előzékenyen járt el a cirkusszal szemben s a legesekélyebb illetéket szabta meg, amiért is Czája János hálás köszönetét fejezi ki a városi hatóság iránt.

Kőbányákat vásárol az állam. Sokba kerül az államnak az utak és a Máv.-nak a pályatestek fentartása. Az állam éppen ezért most avval a tervvel foglalkozik, hogy a másik legnagyobb fogyasztóval, a Máv-val együtt kőbányákat vásárol. Egyszerre három bánya megvásárlásáról tárgyalnak, amelyeknek ki-termelésével szabályozni tudnák a kő árát. Hir szerint Tokaj mellett, a Dunántulon és a Mátra

A bácskai községi közigazgatás apotheoízisa.

Az alispán hivatalvizsgálati körútja során mintaszerű állapotokat talált a bácskai falvakban.

Bácsv. rmege közigazgatási bizottsága 6-án tartotta rendes havi ülését Balku Gyula főispán elnöke alatt. Az ülésen a választott bizottsági tagok közül egyedül Szutrély Lipót volt jelen.

Dr Szabovljevits Dusán alispán szokásos jelentésében az elismerés és dicséret hangján emlékezett meg a megye községeinek adminisztrációjáról. A közigazgatás állapota nemcsak ki-elégítő, de jó is. Májusban az érseket bácskai bérma-körútján elkísérte az alispán, aki a községekben megvizsgálta az utakat s egyúttal minden községben hivatalvizsgálatot tartott.

Nem ringatom magamathiu reményekben, mert bizonyos az, hogy a községek tudtak arról, hogy mikor megyek ki s valószínűleg készültek is rá, de mégis azt hiszem, hogy két évtized mulasztását nem lehet pótolni. A haladás nagy és szép még a mult

hegységben akar kőbányákat vásárolni az állam. Hosszúhetényben már vásároltak is egy kőbányát. A három bánya megszerzéséhez legalább 6-8 millió pengő szükséges.

Ma este Bajára jön a Schmolli reklám repülőgépe. Ma este fél 7 és 7 óra között Bajára érkezik Székesfehérvárról a Schmolli-cipőpaszta reklám repülőgépe, amely a sötétség beállta után a város felett fog keringeni. A gép legjobban lesz látható a sugovica-parti sétányról, mert a házak nem fedik el. A repülőgépen bármely bajai jelentkező ingyen felszállhat naponta. Jelentkezni lehet dr Matzák Sándornál a Nemzeti Szállodában.

MOZI.

A TENGHER SÁTANJA. Régen láttunk elragadóbb filmet, kedvesebb mesét, jobb színészeket. Az ilyen filmnél azt kell megállapítanunk, hogy nem igaz, hogy az amerikai film dekadenciában van.

A tenger sátánja nem ugynevezett „Nagy-film.” De éppen e mellett a kedves, de fölüeny humorral megírott történet, e tökéletes rendezés mellett igényt tarthat arra, hogy hirdesse Hollywood diadalát, szellem és izlés egyesítését. Milyen remekül keveri a rendező, Jack Conway, egy Stendhal véres romaatikáját a legmodernebb humorral. Micsoda színész! Joan Crawford

évihez való relációban is, — mondta az alispán.

Az alispán a községeket a technika és az anyagi közigazgatás csoportjába osztotta. Az alispán megállapítja, hogy nem elég aktákat intézni a közigazgatásban, hanem annak a nép érdekében valónak kell lennie.

A technikai közigazgatás terén Vaskut vezet, utána következik Nagybaracska.

Az anyagi közigazgatás terén Katymár áll az első helyen. Amit az erdősítés terén látott Katymáron, az példa nélküli. Fásították a lecsapolt területeket s 450 kat. hold új erdőt teremtettek. A községi vezetők és lakosság szelleme jó. A nép megérti a hatóságok intencióit. A legszebb kilátásokkal az tölti el az embert, hogy még a legegyszerűbb emberben is bámulatos hajlandóság van a haladás iránt.

és John Gilbert, Ernest Torrance soha ilyen tökéletes alakítást még nem nyújtottak.

Ez a Pesti Napló kritikája a filmről, melyet június 9-én, szombaton mutat be az Uránia film színház. „Egy világváros bűnei” c. filmregény kíséretében, mely az új angol filmipar kimagasló alkotása — főszerepében a bájós Dorothy Gish-el.

Két pompás újdonság szerepl az Uránia vasárnapi műsorán. Az egyik kép Marion Nixon, a kedves vigjáték színésznő ötlettől sziporkázó vigjátéka, „Több, mint szerencse”, a másik film a közkedvelt cowboyhős, Tom Mix bravurokkal telített, izgalmas vadnyugati története, „Vörös lovas.”

SPORT.

Bajai birkózók sikerei a nyugatmagyarországi bajnoksági versenyen.

A Bajai Turul SE. két birkózót küldött ki Kaposvárra a Nyugatmagyarország 1928. évi bajnokságáért június 3-án tartott birkózó versenyre. A versenyen Kaposvár, Pécs, Győr, Székesfehérvár, Veszprém legjobb birkózói vettek részt s az erős küzdelemben Börzsönyi Vilmos a légsúlyban, Póth József pedig a kisközép súlyban második lett.

Az elért eredmény annál figyelemre méltóbb, mert a birkózó-sport hosszú ideig stagnált Baján s így versenyzőink nem rendel-

keztek avval a rutinnal, mint a sűrű és erős küzdelemhez szokott nyugatiak s így a most elért eredmény biztató kezdetét jelenti a nálunk eddig elhanyagolt birkózó sport várható fejlődésének.

Bácsalmási S C—Bajai MTE 2:1 (0:1). Nagy meglepetéssel végződött ez a mérkőzés, mert az első félidőt az MTE uralta. Az első félidőt az MTE 1:0 vezetéssel zárta. A második félidőben esni kezdett az eső, a szél is kedvezett a bácsalmásiaknak s így történt, hogy a sáros, csuszós pályán az erősebb fizikumú bácsalmásiak jobban érvényesültek és két gólt rúgtak.

**Garanciával
nickeleztünk
Dienst István
és Fiai**
Baja, Szent Antal ucca 46.

Allandóan friss, meleg ételek a **Központi Pincében.**

Borju pörkölt	50 fill.
Savanyu tüdő	50
Piritott borjumáj	50
Vesevelő	50
Velő tojással	50
Pár virsli tormával	50

Frissen csapolt **Dréher sör!**



LISZKA FERENC és TÁRSA
szobafestő és mázólvállal
szobafestést, mázólvállal és tapétázást
elsőrendű kivitelben és szolid árák.
Műhely: Régi pözfürdő épület.

U-R-A-N-I-A

Június 9-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Egy világváros bűnei.

Filmregény 8 felvonásban. — F.: DOROTHY GISH.

Ezen kívül:

A tenger sátánja.

Egy híres fegyvercsempész kalandjai 10 f. — Fősz.: JOHN GILBERT, JOAN CRAWFORD. — Híradó.

Kellemes idő esetén az esti előadást a kert moziban tartjuk meg.

Június 10-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A közkedvelt cowboyhős **TOM MIX** újdonsága

A VÖRÖS LOVAS

Izgalmas vadnyugati történet 7 felvonásban.

Ezen kívül:

Több, mint szerencse

Falrengető vigjáték 8 felvonásban.

CSEH RUK:

Fával égete...
hatsarkor...
kiskönyv...
kuttég...
ujlak...
pala...
hód...
erép...
erép...
erép...
tégla...
tégla...
liszt

CEME RUK:

Diszes cem...
nagyobb...
egyszerű...
salaklap...
m o z a...
betonlap...
beton...
betonos...
kutya...
kutté...
kutté...
eső...
cem...
bel...
ita...
dis...
la...
övek...
ek

ÉPÍTÉS GOK

1 darabos...
duna- és...
biber els...
fehér és...
fehér és...
elsziget...
cement...
portlan...
strucc...
kátrá...
dob...
kav

Elvált...
és bárm...
unkákat.

A legj...
áron hely...
zállítja:

GRÜT

T A
Tel...
Városi...
Tür...
Tel...
34.

Parkettázzuk lakásunkat

nasici-féle szlavoni fagyóból készült elismert legjobb és legszebb parkettával.

POLLAK JÓZSEF

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

Eladó ház.

A Tóth Kálmán ucca 19. sz. a. lévő nagy családi uri ház, amelyhez 935 négyszögöl beltelek tartozik, azonnali beköltözéssel eladó. A házban van öt szoba, hal, fürdőszoba és minden mellékhelyiség, azonkívül van egy csukott és egy nyitott kocsiszín, istálló, kocsiszoba, nagy gazdasági udvar és kert. Érdeklődni lehet ugyanott.

Saját készítményű sodrony ételborító, ételiszekrény és szunyoghálószövet kapható **UTRY Pál** Fiainál, Erzsébet kir. u. 88. Telefon 280.

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium K. M. 09591-1926. V. sz. alatt engedélyezett

Szekszárd r. t. város autóbusz-üzemének MENETRENDJE.

Érvényes 1928. évi június hó 1-től
Szekszárd - Tamási-ut.

Indul				Állomás	Km.	Erkezik			
Ó	P	Ó	P			Ó	P	Ó	P
6	40	15	00	Szekszárd vasútállomás	—	8	30	17	37
6	54	15	14	Sióagárdi utelágazás (Leányvár)	6	8	16	17	24
7	10	15	30	Harc	12	8	00	17	06
7	33	15	53	Zoniba	16	7	57	16	43
7	38	16	01	Dőrypatlan	17	7	32	16	38
7	50	16	17	Kéty	22	7	20	16	26
8	04	16	33	T. veli ut	27	7	04	16	10
8	11	16	38	Murgai ut	28	6	57	15	54
8	31	16	58	Högyész	34	6	49	15	40
8	50	17	17	Szakály Högyész vasútállomás	38	6	30	15	20
8	55	17	22	Szakály	39	6	25	15	25
9	20	17	47	Tamási	53	6	00	14	50

Szekszárd - Dunaföldvár.

Indul				Állomás	Km.	Erkezik			
Ó	P	Ó	P			Ó	P	Ó	P
6	40	15	15	Szekszárd vasútállomás	—	8	54	15	12
7	01	15	36	Mözs	9	8	33	14	51
7	10	15	45	Tolna	13	8	24	14	42
7	42	16	27	Dunaszentgyörgy	26	7	52	14	09
7	50	16	35	Csampa pusztá	30	7	42	13	59
8	05	16	50	Paks	37	7	24	13	41
8	20	17	05	Dunakömlőd	47	7	09	13	24
9	14	17	59	Dunaföldvár	60	6	15	12	30

Szekszárd - Bonyhád-ut.

Indul				Állomás	Km.	Erkezik			
Ó	P	Ó	P			Ó	P	Ó	P
6	40	14	30	Szekszárd vasútállomás	—	8	45	17	00
6	54	14	44	Agárdi ut	5	8	31	16	46
7	17	15	07	Kavasd-Belac	14	8	08	16	23
7	20	15	10	Schöneichel	16	8	05	16	20
7	40	15	30	Bonyhád	22	7	45	16	00

Viteldíjak: 3 km-ig 40 fillér, 10 km-ig kilométerenként 14 fillér, 10 km-en felül kilométerenként 10 fillér.

Szekszárd r. t. város Autóbuszüzeme.

RENAULT autóautók, teherautók

a legmegbízhatóbbak.

Kevés üzemanyag, izléses kivitel, Kedvező fizetési feltételek. — Részletes felvilágosítást készséggel nyújt és a kocsit megtekinthető a képviselőnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL

Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.

Komoly érdeklődővel próbaautót csinálók.

ÉRTESETÉS

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi és közismert saját házámban lévő **szálló és vendéglőmet** megújítottam és a mai igényeknek megfelelően átalakítva és berendezve (étterem, kerthelyiség, bejárat a kapun is és olcsó hálószobák) újból átvettem és azt vóm: **RIAVETZ JÁNOS** közreműködésével megnyitottam, ahol is személyes vezetésem alatt jó magyar konyhámot kivül kitűnő fajborok és állandóan frissen csapolt kőbányai sör áll az i. t. vendégeim rendelkezésére.

Elfogadok havi étkezőket, (kosztos) társas és lakodalmi ebédek és vacsorák rendezését. Minden pénteken halpaprikás.

Fő törekvésem oda irányul, hogy pontos és előzékeny kiszolgálással egy a helybe, mint a vidéki n. é. közönség elismerését kiérdemljem és kérem szives pártfogásukat.

Baja, 1928. évi május hó.

Kiváló tisztelettel

ÖZV. KNIPF ADÁMNÉ
Várady érsek ut 11. sz.

Balatonai bordás

csónakok

kiárúsítás miatt minden elfogadható áron eladó.

Ugyszintén a

gyermek kocsikat

is kiárúsítjuk darabonként 18 P-től kezdve felfelé.

BOHNER ÉS TÁRSAI cégnél, BAJA

Erzsébet királyné u. 6. — Telefon: 256. sz. — Kérjen árjegyzéket!

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit.**

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható: Kizárólag **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.